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"את מה שאני רואה לבן אתה רואה שחור"
דף לימוד לאוהל הידברות לרגל יום הזכרון ליצחק רבין תשע"ד
תקציר: לרגל יום הזיכרון לרצח יצחק רבין, נדון במחלוקות חברתיות הנובעות מהשקפות עולם סותרות, נראה את משמעות החיים בתוך חברה השסועה בעמדותיה וננסה לראות כיוונים לחיים משותפים גם מתוך מחלוקת, מבלי לטשטש את הדעות השונות.

לימוד זה כדאי לערוך בעזרת מובילי חברותא שיוכשרו במיוחד להובלת הלימוד. להיכרות עם הנושא לחץ כאן.
מטרות

· התלמידים יראו את משמעות המחלוקת בחברה

· התלמידים יבחנו דרכים לראות נושא משני צדדיו

· התלמידים יבחנו דרכים נוספות לניהול מחלוקת בסביבתם

גיל: ז-ט
ציוד: אביזרי צפיה\האזנה לשיר 'ניצוץ האהבה', דף לימוד לכל תלמיד, דמויות גזורות מבריסטול וכלי כתיבה קישוטיים.

מהלך השיעור

פתיח: האזנה לשיר 'ניצוץ האהבה' ודיון קצר על מחלוקות כיתתית אקטואלית  ועל הפתרון שמוצע בשיר (ניצוץ האהבה).
לימוד: לפי הדף המצורף

אסיף: לימוד השיר "המקום בו אנו צודקים" (לשיקול המורה אם מתאים לחברותא או שחוץ ללמוד ביחד בהנחיית המורה)
פעילות יצירתית: כל תלמיד מקבל דמות מבריסטול וכותב עליה עמדה נחרצת בתחום כלשהו, ומן הצד השני מנסה לנסח את העמדה הנגדית באותו ענין.

את כל הדמויות תולים ב"מובייל" כיתתי, כך שניתן לראות את שני הצדדים.
שימו לב: יש להשלים את המקורות החסרים בדף הלימוד
"את מה שאני רואה לבן אתה רואה שחור"
אוהל הידברות לרגל יום הזכרון ליצחק רבין
פתיח
ניצוץ האהבה מילים: אהוד בנאי לחן: עממי        לשיר המלא 

- - 
"כל אחד חי בעולם אחר כל כך גדול השוני.

     ...
את מה שאני רואה לבן אתה רואה שחור."

1. בזוגות, בחרו נושא אחד שאתם לא מסכימים עליו.
2. הסבירו זה לזה את עמדותיכם בנושא. 
3. תנו דוגמאות למחלוקות שיש בכתה שלכם.
"כשיורדת עלי החשיכה עליך זורח אור.
...
אך בלי ניצוץ האהבה שום דבר לא יתניע."
1. איזה פתרון נותן השיר להשקפת עולם שונה ולמחלוקת?
2. כיצד ניתן לחיות עם מחלוקת?
3. מה המחיר של פתרון כוחני של מחלוקת? מה הרווחים של פתרון שכזה?
4. חיזרו למחלוקת שיש בכתה שלכם – כיצד מתמודדים איתה? מה הרווחים ומה המחירים של ההתמודדות הנוכחית בכתה שלכם ?
"את מה שאני רואה לבן אתה רואה שחור"
לאוהל הידברות לרגל יום הזכרון ליצחק רבין תשע"ד
דף לימוד
"כל מחלוקת שהיא לשם שמים, סופה להתקיים. ושאינה לשם שמים, אין סופה להתקיים".
(משנה מסכת אבות פרק ה' משנה י"ז)

פירוש ר' עובדיה מברטנורא
"מחלוקת לשם שמים תכליתה - בירור האמת, ואילו מחלוקת שאינה לשם שמים - תכליתה - בקשת הכבוד והשררה".
1. מהי לפי הבנתכם מחלוקת לשם שמים ומהי מחלוקת שאינה לשם שמים?

2. איזה מחלוקות אתם מכירים שהן לשם שמייים ואיזה לא? מה יוצר את ההבדל?

"אמר רבי אבא אמר שמואל: שלש שנים נחלקו בית שמאי ובית הלל. 
הללו אומרים הלכה כמותנו והללו אומרים הלכה כמותנו. 
יצאה בת קול ואמרה: אלו ואלו דברי אלהים חיים הן והלכה כבית הלל.
וכי מאחר שאלו ואלו דברי אלהים חיים מפני מה זכו בית הלל לקבוע הלכה כמותן? 
מפני שנוחין (מתונים) ועלובין (סובלניים)... 
ולא עוד אלא שמקדימין (אומרים קודם) דברי בית שמאי לדבריהן.".

תלמוד בבלי, מסכת עירובין, דף יג, עמוד ב
· המשנה והתלמוד מעריכים הן את בית הלל והן את בית שמאי, ובכל זאת מעדיפים את דעתם של בית הלל. מדוע, ע"פהמקור הזה זכו בית הלל שתיקבע הלכה כמותם?
                                                        
· מה ההבדל בין החצר הקשה והרמוסה לבין שדה תחוח?
· מה המחיר בלהיות צודק? מה החשיבות של להיות צודק?
· במה אני חושב שאני צודק ?

· מתי היה לי עימות עם מישהו אחר בגלל הצדק שלי? איך הענין נפתר? האם אני מרוצה מהדרך שבה הדברים נפתרו? מה יכולתי לשנות?
המקום שבו אנו צודקים יהודה עמיחי��מִן הַמָּקוֹם שֶבּוֹ אָנוּ צוֹדְקִים,


לֹא יִצְמְחוּ לְעוֹלָם


פְּרָחִים בָּאָבִיב.








(בדף הלימוד יש לשים את השיר במלואו)�� HYPERLINK "http://liedu.haifa.ac.il/index.php?title=%D7%94%D7%9E%D7%A7%D7%95%D7%9D_%D7%A9%D7%91%D7%95_%D7%90%D7%95_%D7%A6%D7%95%D7%93%D7%A7%D7%99%D7%9D" ��לשיר המלא:� �


תחוח=רך, מאוורר


חריש= מכין את השדה לזריעה








